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Інтерактивне навчання – це спеціальна форма організації пізнавальної ді-
яльності, яка має конкретну, передбачувану мету – створити сприятливі умови 
для засвоєння загальних і фахових компетентностей, формування результатів 
навчання, коли кожен здобувач вищої освіти відчуває свою успішність та інте-
лектуальну спроможність [1]. Поняття «інтерактив» запозичене з англійської 
мови «interact», й означає: «inter» – взаємний, «асt» – діяти. Таким чином, «ін-
терактивний» – здатний до взаємодії, діалогу. Відповідно, сутність інтерактив-
ного навчання полягає у тому, що навчальний процес організований таким чи-
ном, що практично всі здобувачі вищої освіти академічної групи залучаються у 
процес пізнавальної діяльності і мають можливість розуміти й рефлексувати з 
приводу того, що вони знають і думають, кожен робить особливий індивідуаль-
ний внесок при обміні знаннями, ідеями, способами діяльності [3]. 

Важливою складовою у процесі професійної підготовки здобувачів вищої 
освіти освітньо-наукової програми ступеня доктора філософії є підготовка до 
запровадження інтерактивних методів навчання у майбутній викладацькій дія-
льності [5]. Нині у вищій школі переважно використовують такі інтерактивні 
методи, як: навчальні тренінги, ситуаційні задачі, майстер-класи, прес-
конференції, кейс-методи, ігрове навчання, круглі столи, мультимедійні лекції 
та практичні заняття, електронні навчальні видання [4]. 

Ветеринарна наука об’єднує в собі декілька важливих видів дисциплін: 
анатомічно-фізіологічні, хірургічні та акушерські, мікробіологічні, клінічні, па-
разитологічні, ветеринарно-санітарні та інші. Їх вивчання потребує лише очних 
форм проведення навчання, таких як лекції, семінарські заняття, лабораторно-
практичні заняття, експериментальні дослідження, гурткова робота [2]. Але на 
сучасному етапі становлення даної галузі стає зрозумілим, що традиційні мето-
ди навчання не задовольняють основні професійні вимоги до майбутнього фа-
хівця ветеринарної медицини. Тому, інтерактивні методи навчання ветеринар-
них дисциплін поступово витісняють застарілі та неефективні методи подання 
інформації майбутнім ветлікарям, але при цьому зберегти традиційні вітчизняні 
методи організації навчального процесу, що мають однозначну перевагу над 
новітніми зарубіжними методами теж важливо [4]. 

Опитування здобувачів вищої освіти спеціальності «Ветеринарна меди-
цина» показало, що більш ефективними при вивченні ветеринарних навчальних 
дисциплін є такі інтерактивні методи: 
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1) «рольова гра», метою якої є набуття професійних компетентностей че-
рез спеціально підібрані завдання, створення предметного і соціального змісту 
майбутньої професійної діяльності, моделювання системи взаємовідносин, ха-
рактерних для даного виду праці. Так, цікавою практикою є проведення прак-
тичних занять з використанням рольових ігор, де викладач виступає у ролі гос-
подаря хворої тварини або робітника ферми, а здобувач вищої освіти грає роль 
лікаря ветеринарної медицини. Лише при грамотно поставлених питаннях та 
аналізі відповідей студент може отримати важливу зачіпку, що вкаже на прави-
льний діагноз. На таких заняттях корисним є те, що викладач дає відповіді на 
питання не лише теоретичні, а й ділиться власним досвідом, відтворюючи ціка-
ві приклади зі своєї практики; 

2) «мозковий штурм» і «брейн-ринг», метою яких є сформулювати якомо-
га більше ідей для вирішення професійного завдання протягом обмеженого пе-
ріоду часу або підбір найоптимальніших рішень заданої проблеми. Викорис-
тання цих інтерактивних методів дозволяє майбутньому спеціалісту навчитися 
раціонально використовувати робочий час, що є важливим при встановленні ді-
агнозу чи вибору методу лікування тварин. Оскільки, від швидкості прийняття 
правильного рішення залежить не лише величина матеріальних збитків, коли, 
наприклад, на фермі захворіли продуктивні тварини, а й, іноді, життя тварини. 
Наприклад, коли у ході проведення чітко спланованої хірургічної операції мо-
жуть виникнути непередбачувані обставини, то швидке прийняття вірного рі-
шення може зберегти життя пацієнта. 

3) «обговорення в групах», метою якого є створення умов для стимулю-
вання мисленнєвих операцій учасників у процесі обговорення та вироблення 
ідей, пов’язаних з вивченням певної теми. Робота ветеринара передбачає випа-
дки, коли рішення мають прийматися колегіально. Наприклад, метод групового 
обговорення спірного випадку захворювання тварини, дозволяє на заняттях ко-
жному здобувачу вищої освіти озвучити власну думку та вислухати міркування 
колег з приводу поставленої проблеми. Це сприяє набуттю необхідних навичок 
висловлювання та відстоювання своєї позиції, підсилює у студента відчуття 
власної значущості як спеціаліста, розвиває уміння коректно та чемно вносити 
та сприймати критику, не втрачаючи при цьому свій професіоналізм.  

4) «кураторська робота з пацієнтом», метою якої є відповідний догляд за 
хворою твариною, формування розуміння створення для неї сприятливих умов 
утримання, дотримання відповідного раціону та дієти. Здобувачам вищої осві-
ти, здебільшого попарно, доручають вести лікування хворої тварини, занотову-
ючи всю історію хвороби та видужання пацієнта. При цьому майбутні спеціалі-
сти спілкуються з власником тварини, відточуючи навички професійної етики 
та проводять необхідні лікувальні маніпуляції, фіксуючи дані про стан тварини 
кожен день кураторства. Це дисциплінує студентів та формує у них розуміння 
відповідальності за стан та життя тварини, що занедужала. При даному методі 
навчання трапляються і трагічні випадки, коли пацієнта врятувати не вдається. 
Але, на жаль, такі ситуації є невід’ємними у практиці ветеринарного лікаря, 
який повинен бути морально готовим до будь-якого завершення хвороби тва-
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рини, не втрачаючи професіоналізму. При захисті кураторських робіт з пацієн-
том студенти доповідають про виконану ними роботу та одержаний результат, 
аналізують всі зібрані дані та роблять висновки. Обговорення різних конкрет-
них клінічних випадків має повчальне значення не лише для кураторів тварин, а 
й для всіх студентів групи, адже цікаві випадки, що трапилися із товаришами-
одногрупниками запам’ятовуються на все життя. 

Отже, сьогодні випускники з дипломом лікаря ветеринарної медицини 
стикаються з жорсткими умовами конкуренції. Специфіка даної професії вима-
гає не тільки оволодівання теоретичними знаннями та практичними навичками, 
а й багатьма іншими рисами, що високо оцінюються як майбутніми роботодав-
цями, так і клієнтами-власниками тварин. Велику роль у процесі підготовки ви-
сококваліфікованого спеціаліста ветеринарної медицини відіграють саме інте-
рактивні методи навчання, що розвивають у майбутніх ветлікарів такі якості, 
як: вміння слухати і ставити правильні запитання; спостережливість та увага до 
деталей; відповідальність та турботливе ставлення до пацієнта; впевненість та 
співпраця; кмітливість та швидкість прийняття рішення. 

У подальшій практиці молодого ветеринарного лікаря дані навички бу-
дуть відігравати важливу роль при створенні йому гарної репутації як спеціалі-
ста серед клієнтів та колег, що забезпечить його затребуваність на ринку праці 
та гарантуватиме чудові перспективи кар’єрного зростання. 
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